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Objetivo (OA 06) : Demostrar que comprenden la division con dividendos de dos digitos y divisores de
un digito: usando estrategias para dividir; utilizando la relacidon que existe entre la divisidon y la
multiplicacién; aplicando la estrategia por descomposicidn del dividendo; aplicando el algoritmo de la
divisién.

- Descomponiendo el dividendo

Dividir descomponiendo el dividendo consiste en descomponer aditivamente el dividendo, de manera
gue los sumando puedan ser divididos de manera exacta por el divisor

Ejemplo: 1) 69:3
69=60+9 ~ Descomposicion aditiva
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iPractica!

1. Resuelve las siguientes divisiones aplicando la descomposicién del dividendo y
propiedad distributiva segun el ejemplo anterior.
a. 35:5= c.48:4 =




- Relacién entre multiplicaciéon y division

La multiplicacién y divisién son operaciones inversas. Al dividir se estd buscando uno de los
factores de la multiplicacién que da como resultado el dividendo.

iPractica!

2. Escribe la multiplicacion y las dos divisiones asociadas a la representacién pictérica. Puedes
guiarte por el siguiente ejemplo.
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Algoritmo de la division

Para dividir utilizando el algoritmo, debes seguir los siguientes pasos:

Ejemplo 1
Paso 1: Considera el digito de mayor valor Paso 2: Encuentra el nimero que
posicional del dividendo para comenzar a multiplicado por el divisor tenga el
dividir, en este caso, 4. 5i es menor que &l valor mds cercano (menor) o igual
divisor, considera ademds el siguiente digito.| | al considerado en el paso 1.
. v S - i
Paso 3: Se calcula | 415 3 =1 5 |Pasod::Bajael
el producto entre el [ 3 T | digito siguiente del
nlimero obtenido en el - 115 - dividendo (5) para
paso 2 v el divisor, y se o= farmar un nuevao
[ -
resta a lo considerade | | —ou— numero con la resta
1
del dividendo. Eneste ||| 0 E/ obtenida en el paso
caso se obtiene 1. Paso 5: Se repiten los pasos 3. En este caso, 15,
b “ | 2, 3y 4 hasta usar todos los
digitos del dividendo.
Ejemplo 2: 187
(Paso 1: 3 < 7, por lo que se deben condiderar los dos digites del dividendo)
Paso 2:
20ué ndrmero multiphcado por 7
mie da un valor carcano a 387 &l 5
E’H .:___f
Paso 3 3 B |: 7 = 8§ Paso 4: No hay mas
7e5 =15 — | 5 Iﬂigj':l'.'IS dal dividendos
G oamea > 3 gue bajar, por lo
e tarto 3 e &l resto.
iPractica!

3. Resuelve las siguientes divisiones utilizando el algoritmo de la divisién

a.63:3= d. 72 :3=
b.64:2= e. 42 :3=
c.75:5= f.96:8 =



